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Zadání bakalářské práce 
Město Úvaly se potýká s nedostatkem prostor pro městskou knihovnu a pořádání kulturních 
akcí. Výsledkem veřejné debaty byla pro nastávající knihovnu určena parcela na náměstí 
Arnošta z Pardubic. 
 
Plánovaná novostavba bude řešit prostory pro městskou knihovnu a vzdělávání, dále je 
součástí stavebního programu víceúčelový sál, kavárna a nezbytný servis. Budova by měla 
koncentrovat kulturní a společenský život města, umožnit setkávání uživatelů všech kategorií a 
nabízet prostor pro různorodé zájmy a aktivity. 
 
Komentář k řešení 
Bakalářka si vybrala zadání vypsané architektonické soutěže s tímto tématem. Analytická část 
postihuje vše podstatné z historie města i místa, šestitisícové městečko má všechny důležité 
domy s veřejnou funkcí situované na větším z obou náměstí, Arnošta z Pardubic. Kostel, škola, 
hotinec, sokolovna, na sousedních parcelách knihovny najdeme radnici a faru. 
 
Mezi koncepční záměry autorka uvádí: zachování uliční čáry do náměstí, jednoznačné 
propojení domu do parku a zahrady a úměrnou třípodlažní výšku vůči sousedům. Se vším se 
dá souhlasit.  
 
Hmotové řešení je kompaktní třípodlažní dům s pevnou přísnou fasádou do náměstí 
s akcentovaným zapuštěným vstupem, do dvora je dům měkčí, se stupňovitě odskákanými 
podlažími s terasami. Bakalářce se daří logicky pracovat s daným stavebním programem, 
na vstupní halu, která tvoří přímé transparentní spojení se zahradou navazuje dvoupodlažní sál 
s kapacitou 120 diváků se zázemím, café, další podlaží zahrnuje zázemí knihovny, dětské a 
hudební oddělení, malý konferenční sál a počítačová pracoviště, v poslední úrovni je situován 
volný výběr knihovny studijní místa a prostory vedení. Sklad knih a technika je navržena 
v suterénu. 
 
Půdorysy jsou vyřešeny bez větších viditelných chyb, s úměrnými proporcemi a vazbami. 
Nacházím drobnější výhrady: hlavní společenský sál s kapacitou 120 diváků s deseti židlemi 
v řadě by mohl být řešen bez střední chodby, vhodné by bylo přidat i studijní místa ve volném 



výběru knihovny. Obecně postrádám výraznější prostorový zážitek v interiéru. 
 
Materiálové řešení exteriéru- leštěný beton, sklo, dřevo na terasách bude v realizaci úspěšnější 
než nám nabízejí slabší vizualizace, uvítal bych i detailnější řešení zahradní části. 

 
 

Hodnocení 
Martina Bauerová pracovala na úkolu soustavně a odpovědně, předložená práce splňuje 
podmínky bakalářského zadání, navrhuji 
 
C- velmi dobře   

 
  
 

 
 
 

 
V Liberci, 13.6. 2016 doc. Ing. arch. Jiří Buček 
 vedoucí bakalářské práce         
 
 
 
 
 
 
 
  
 

 

 
  


